cinquième


	Etude  des  substances  dissoutes 
	Nom :……………………………………………….

Prénom :……………………………………….


· Exercice n°1 :

Complète les phrases suivantes : 
a) L’…………………………………. est le détecteur du dioxyde de carbone. En présence de ce gaz, elle se ………………………

b) Le pH mesure ………………………………….. d’une solution.

c) ………………………………………………. permet de mesurer le pH d’une solution

d) Une boisson est basique si son pH ………………………………………………………

· Exercice n°2 :

Nommez et schématisez le montage utilisé pour récupérer un gaz (exemple : le gaz d’une bouteille d’eau gazeuse) dans un tube à essais.

· Exercice n°3 :

L’air expiré contient environ 4% en volume de dioxyde de carbone. Le volume d’une expiration normale est de 0,5 L.

a) Calculez le volume de dioxyde de carbone rejeté lors d’une expiration normale.

b) Calculez le volume de dioxyde de carbone rejeté en 24h par une personne effectuant 16 expirations par minute. A quelle masse de dioxyde de carbone cela correspond-il sachant que 1 L de dioxyde de carbone pèse 1,8 g.

· Exercice n°4 :

Voici une liste de solutions dont le pH est indiqué entre parenthèses :

Ammoniac (13) ; eau de Volvic (7) ; eau de Perrier (6,5) ; eau de mer (8,5) ; eau savonneuse (9) ; solution d’acide chlorhydrique (1) ; vin (3,5) ; jus de tomate ( 4,5).

a) Positionnez ces valeurs de pH sur un axe gradué.

b) Quelles sont les valeurs théoriques maximale et minimale de pH ?

c) Quelle est la solution la plus basique ? Justifiez votre réponse.

d) Le vin est-il plus acide que le jus de tomate ? Justifiez votre réponse.

· Exercice n°5 :

a) indiquez si l’eau minérale est acide, neutre

ou basique. Justifiez votre réponse

b) Expliquez ce que signifie « extrait sec ».

c) En buvant 0,5 litre d’eau quelle quantité

de magnésium avez vous ingéré ? Justifiez 

toutes vos réponses.

Composition moyenne en mg/L


sodium…  …1172         potassium……... 66


magnésium…..10         calcium………  …103





bicarbonate….2989    sulfates….…  .. 138


fluorures …..    ….6     chlorure ……   .235 


pH : 6,8


minéralisation extrait sec :3325 mg/L








